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Circulară 
cătră toate oficiile protopresbiterale şî 

parohiale din eparhia Aradului. 

Ministerul Cultelor şi Artelor din Bucu
reşti cu actul Nr. 69822 din 27 Ianuarie a. c. 
ne trimite adresa Nr. 623/921. a Onor. „Pre
şedinţii Comisiunei pentru organizarea serbă
rilor Incoronărei Suveranilor" precum urmează: 

Domnule Ministru! 
Comisiunea instituită pentru organizarea 

serbărilor încoronării Suveranilor noştri, în 
dorinţa de a populariza chipul M. M. L. L. 
Regele şi Regina, a hotărît de a edita deo
camdată un număr de 60.000 portrete ale 
Majestăţilor Lor spre a le răspândi prin 
şcoli, autorităţi şi diferite instituţiuni cul
turale publice şi private. 

In acest scop Comisiunea a însărcinat 
pe unul din membri săi Dl. Costin Petrescu, 
artist-pictor şi profesor Ia şcoala de Arte-
Frumoase din Bucureşti, ca să facă portre
tele Suveranilor după care să se reproducă 
în oleografie. 

Dl. Costin Petrescu, care este un emi
nent portretist, a reuşit perfect în opera sa 
şi modelurile au fost trimise în Italia pentru 
reproducere. 

După câtva timp am primit de acolo 
probe, cărora Comisiunea le-a adus oare-
cari modificări în modul de execuţiune. In 
aceiaşi vreme însă ni s'a prezentat de către 
un particular care hu avusese nici o însăr
cinare din partea Comisiunei un exemplar 
al portretului M. S. Regelui perfect repro
dus după modelul Comisiunei trimis în Italia. 

Acest fapt constituind un plagiat, am 
confiscat imediat exemplarul şi am anunţat 
Casa editoare cu care contractase Comi

siunea spre a cerceta cum s'a făcut ca 
modelul Comisiunei să fie copiat de o per
soană străină. 

Aducând acestea la cunoştinţa D-Voastră, 
am onoare a vă ruga, Domnule Ministru, 
să binevoiţi a comunica tuturor autorităţi
lor dependinţe de Ministerul Dvs. ca să nu 
cumpere nici un portret al Suveranilor care 
li s'ar prezintă ca editat de Comisiunea 
încoronării dacă nu va purta pe dos sigi
liul Preşedinţii Comisiunei pus cu cerneală 
roşie, după modelul aplicat pe această adresă. 

Dacă solicit dela Dvs. această măsură 
este că pe lângă dreptul de proprietate 
asupra modelului său care trebuie să fie 
respectat, Comisiunea ţine ca portretele ce 
se vor emite în numele ei să fie editate cu 
îngrijire, pentru care scop s'a şi adresat 
celui mai cunoscut pictor de portrete ro
mân şi unei case rari de editură din Italia. 

Ceace aducem la cunoştinţa oficiilor şi 
corporaţiunilor protopresbiterale şi parohiale 
spre ştire şi conformare. 

Arad, 18 Februarie (3 Martie) 1922. 

tSoan ¿7. &app, 
Episcopul Aradului. 

R o m â n i a . 
Articol ce ra apare într'o carte cu ocazia cununiei 

cipesei Maria. 
prîo-

O, Românie, tu ţara mea de adopţie, ţara bu
curiilor şi a sforţărilor mele! 

Ecoul numelui tău,, care pentru mine umple 
spaţiul, ar trebui, pare-mi-se, să răsune în toate ini
mile ca într'a mea. 

M'am dat ţie; tu eşti scopul şi raţiunea mea 
de a fi; bucuriile tale sânt ale mele, ca şi necazu
rile. Din marele tău vis am făcut visul meu; cinstea 
ta este a mea; ambiţiunile tale le-am înţeles; am 
încredere în mărirea ta şi vreau să merg cu tine 
întru întimpinarea ei. 



Vin de departe, — a fost o vreme când nu 
eram pe pământul tău decât o străină. Acum îţi apar
ţin aşa de mult, încât îmi pare că nici odată picio
rul meu n'a călcat alte drumuri decât ale tale. 

Farmecul tău e mare şi e de nepătruns, o Ro
mânie ! Acela care vine la tine, mai vine şi altădată 
şi mereu. 

. . . Şi aş vrea la rândul meu ca vocea mea 
să se înalţe ca să vorbesc de tine, — de tine aşa 
cum te-am cunoscut, aşa cum te-am simţit, aşa cum 
ai fost pe când confundam viaţa mea cu a ta, dân-
du-ţi din inima mea, din sufletul meu şi din lacră-
mile mele. 

La prima vedere drumurile tale mi-au părut 
prea lungi şi prea prăfuite; prea strălucitor soarele 
tău. Mă oboseau spaţiile tale fără margmi pe mine 
care veneam dintr'o ţară de ceaţă. Visam umbră şi 
poteci mergând spre păşuni, care vor fi verzi, nori 
pe cer. 

Pe urmă, încet-incet, m'ai învăluit cu farmecul 
tău. Începeam să' înţeleg şi să iubesc vastele tale 
zări, drumurile tale care taie suprafaţa pământului 
şi merg drept cătră soare-apune, — ca şi cum 
pentru ele nu puteau fi alte drumuri. 

. . . Am încercat să pătrund până în tainele 
sufletului tău, se înţeleg şi mândria ta, şi rezervele 
tale, şi istoria trecutului tău şi a celor cari ţi-au fost 
dragi, - aceia cari te-au călăuzit Înaintea mea. 

Hordele care te-au călcat au putut să te mor
tifice .şi să-ţi devasteze ţarina, — vârtoşia rasei tale 
a sfidat toate vrăşmăşiile, fără ca nici o tiranie sân
geroasă, nici o năvălire străină să izbutească vre
odată a stingheri puterea ta şi îndârj ;rea voinţei tale 
de a fi. Neînfrânaţi, feciorii "tăi reclădeau ceeace fu
sese distrus, însămânţau la loc ceeace fusese devas
tat, mai răbdători ca vremea însăşi, mai tari ca fa
talitatea. 

Cu toate acestea, cu toată aparenta ta mul-
ţămire materială şi propăşirea ta evidentă, un vis 
dormita în inima fiecăruia din feciorii tăi, acelaş vis 
de aur al unei speranţe dragi . . . 

Căci aveam, dincolo xle graniţele noastre mun
toase, fraţi cari vorbeau aceeaş limbă, cari îmbrăcau 
acelaş port, cari se rugau la fel cu ai noştri, — şi 
aceste graniţe nu trebuiau să d;spară, şi manile lor 
să se unească de mult cu ale noastre ? 

Acest vis de unire pe care o generaţie o trans
mitea alteia, a! cărei ecou se găsea în fiecare doină, 
care-şi avea rădăcini adânci în toate conştiinţele, 
feciorii tăi au umplut şi inima mea. Ei m'au făcut 
să trăesc în această dorinţă, până ce a devenit al 
meu ca şi a! lor, — şi mă întreb câte odată care 
ar fi suveranul blagoslovit căruia i-ar fi dat să în
făptuiască acest ideal prea mare, prea luminos, prea 
minunat, ca să nu fie «decât o lucire mult de asupra 
zărilor zilelor noastre. 

Şi totuşi! Cât a fost mai aproape decât îl 

credeam! Şi a sosit pe neaşteptatea în "marea zi 
dincolo de lacrimi şi de teroare, uimindu-ne cu or
bitoarea lui lumină. 

Atunci te-ai înălţat o. Românie .' scoasă din li
niştita ta siguranţă, la înălţimea patriotismului tău 
tradicionai, spre a te arunca într'o luptă mai gro
zavă decât toate acelea pe care le înregistrase is
toria până acum. 

. . . In adevăr, o, Românie ! mai mult ca ori 
când ţi-am fost numai în ceasul acela, sufletul suf
letului tău, pulsul tău bătea în mine, sângele tău 
era al meu. Iţi trăiam speranţele, mă temeam de 
temerile tale, sufeream suferinţele tale, plângându-ţi 
lacrimile şt sângerând prin rănile tale. 

Morminte acoper lumea, acoper pământul ace
lora cari au fost aliaţii noştri ca şi al nostru, — 
morminte ale acelora cărora datorim libertatea. Nu le 
uita, o ţara mea! nu uita tinerele vieţi jertfite, locu
rile tale goale la atâtea mese; nu uita sângele care 
roşea câmpiile tale, pădurile, munţii şi gârlele tale, 
ah ! nu-1 uita ! 

Şi acum, o poporul meu! e vorba să clădim. 
Temeliile sânt aici la noi, marea operă e începută. 
Clădeşte, clădeşte! Să înlăturăm orce luptă, să ne 
strângem în acea unitate sfântă pe care am cum
părat-o cu sângele nostru şi care va face puterea 
noastră. Peatră cu peatră clădeşte viitorul; cu în
drăzneală, cu încredere, mergi înainte, — dar ca să 
fie indestructibilă clădirea pe care o înalţi, nu uita 
nici odată inimile, nenumăratele inimi, peste care ai 
aşezat pietrele ei! 

E Măria 
Regina României. 

Moaştele sfinţilor, de pe la bisericile 
româneşti1^ 

VII. Apostolul „Andrei" Câmpulung 1385. 
(Urmare şi Fine.) 

III. 
Dacă privitor de problema din vorbă, întimpi-

năm păreri pentru predicarea evangheliei decătră sf. 
apostol Andrei, la daci, — străbunii noştri — nu ne 
lipsesc cu desăvârşire nici scriitori români de greu
tate, cari neagă categoric o astfel de apostolie; 1) 
ori că o admit numai pe lângă „toată rezerva" ; 2) în 
vremece alţii, chemaţi a se pronunţa, o încunjură 
total, încă şi atunci, când dealtcum ii se îmbie b m 
prilej spre aceasta: Iorga, Onciu, Xenopol, Pârvau, 
Eusebie Popovic, Dr. Gherman (Bucovina) şi alţii. 

Tradiţia veche despre apostolatul Schito-dacic 
al sfântului Andrei îş are origina sa la părintele is
toriografiei bisericeşti Eusebie (f 340) arhiepiscopul 
Chezariei din Palestina; 3) carele spune, că, apostolul 
Andrei a fost designat să evanghelizeze în Schiţial 



Din nefericire, critica nu poate stabili din 'con
text că Eusebie, „proprio tnotu", deia sine zice 
aceasta, ori că înprumută idea dela poligraful Ori-
gene? (f 254). 

Tradiţia din chestiune, e menţionată şi la sf. 
Ieronim, (7 420) părintele studielor biblice 4). E re
cunoscură mai departe la Simlon Metafraste, (f 965) 
logofăt curţii constantinopolitane, în biografi ele despre 
sfinţi şi e veşnicită şi la Epifanie, călugăr refugiat 
din Tărigrad, de răul iconoclast lor, în peninsula 
Crimea. Epifanie a scris prin anul 780—S, viaţa 
sfântului apostol Andrei 6). 

IV. 
La Câmpulung (jud. Muscal) în pragul secolului 

al XlV-lea, oaspeţii saşi, aveau mănăstire şi templu 
foarte frumos, dedicat preacuratei fecioare Măria. Se 
crede că aceasta biserică e prima zidire de material 
solid, la noi românii jde pretotinderea! Călugării mă
năstirii erau din ordinea sf. Duminic; zişi şi altcum 
„predicatori". 

Ştim, că pe vremea asta şi peste tot la înce
put acolo în Câmpulung era capitala şi rezidenţiala 
Ţării-munteneşti. 

La sfântul lăcaş pela 1385, slujia arhiereu! „în 
partibus infidelium", Grigorie cu numele şi dânsul 
aici ar fi păstrat cu seumpătate şi venerat cu ev
lavie, o părţi cenă din sfântul trup al apostolului 
dacic-schitic Andrei; muncit cum văzurăm mai sus 
în Patra în apropierea Daciei deodinioară: do ist Sandi 
Andrewes Fus Cyphafftig", zice hronica mănăstirii 8). 

Se a mai încrestat la răboj despre aceasta mă
năstire, că la anul Domnului 1382 Grigorie al Seve-
rinului, a sfinţit în ea întru diacon, pe un noviţiu 
anonim, ungur din Şaroşpatac. 

Cu privire la autenticitatea şi istoricitatea aces
tor sfinte moaşte „ce este adevărul . . . 7 ) nu ştim 
Dumnezeu şt ie" 8 ) . 

0 Regretatul prof univ de istor, bis. rom. din Bucureşti 
N Dobrescu, conf. C. Cernăianu Biser. şi Românismul, Bucur. 
1909 pg. 14 nota i. — s ) Dr. Msx. Qravna, Istor. bis. rom. 
unite cu Roma, Biaj 1881 pg 19. 8( Conf ici nota 3 şi pe 
prot. Natalis Alexander, Hist. eccl vet. novigue testament;, 
Paris 173») t. I, saec. I ca o 8, a r t 10. — *) De vivis illustri-
bus, în Migne o. c. voi. XXIH, Paris, 1883. col 761 — 2. 5) -
Migne o. c. voi. CXX. Paris 1880. col. 221 şi Le Quien, Oriens 
christianus, voi I. Paris, 1740. col. ¡093. — 6) loan Andrei, 
încercările romano-catclicilor de a atrage pe români la bise
rica papistă, Buc. 18*8. p: 4 3 - 4 şi 47. lorga Ist. biser. ro
mâne Vălenii de munte 1908 I : 25; 33 şi 3 8 - 9 ; II. voi. 322; 
lista 409, tabla — 7) loan XVili. 38. — ») Sf. apostol Pavel. 

INFORMAŢIUNI. 
Căsătoria Principesei Marinară cu Regele 

Alexandru al Sârbiei s'a fixat pe ziua de 4 
Iunie a. c , şi va avea loc în Belgrad. In ve
derea acestui act s'au început la Belgrad pre
gătirile necesare. Populaţia Iugoslaviei pre
găteşte daruri preţioase pentru viitoarea ei 
Regină. 

Dimitrie Memetea, care a organizat şi a cendus 
până acuma în mod provizor afacerile policlinicei 
din Arad a rost numit în calitate de director medic 
şef ai acestei policlinici. 

71 milioane in aur se vor aduce din Viena cu 
un tren specia! la Bucureşti, ca rest din partea re
venită României din lichidarea băncei austro-ungare. 

Procesul ucigaşilor advocatului Dr Şenchea. Se 
ştie că în toamna anului 1916, deodată cu retrage
rea armatei şi autorităţilor ungureşti din Ardeal, s'a 
pornit o straşnică urmărire a românilor întâmplân-
du-se multe omoruri. Aşa jandarmii au prins pe 
advocatul fruntaş Dr. î. Şenchea din Făgăraş, şi l-au 
împuşcat. Ca autor moral al asasinării advocatului 
Şenclra a fost acuzat advocatul Taglicht, învinovăţit 
şi de esecutarea mai multor alţi români. Procesul 
s'a terminat la tribunalul din Braşov, care a con-;1 

damnat pe advocatul Taglicht la 12 ani temniţă g ea 
cu pierderea dreptului. 

Contele Károlyi Miháiy fostul preşedinte al re-
publicei populare ungureşti, după cum anunţă un 
ziar din Cluj, a hotărît să-şi vindă moşiile sale. 

Muiţu rită publică. Cu ocaziunea anului nou pă
rintele Romul Motorca a dăruit pentru văduvele şi 
orfanii de războiu suma de 2000 Lei. Din aceasta 
sumă s'a cumpărat pentru orfanii de războiu ves
minte în preţ de 1400 Lei, iar restul de 600 Lei s'a 
distribuit văduvelor respective mamelor orfanilor de 
războiu. 

Acest gest frumos a părintelui Motorca ser
vească de exemplu şi altor creştini cu stare mate
rială bună şi cu dare de mână. căci faptele milos
teniei sunt plăcute lui Dzeu, le previste ca aduse lui, 
şi promite a-le resplăti cu prisosinţă din darurile 
sale cele bogate, deoarece ne zice la ey. Mat. c. 25. 
v. 40 „Adevăr zic vouă, că întrucât a-ţi făcut unuia 
dintru aceşti fraţi mai mici ai mei, mie a-ţi făcut". 

In numele celor impărtăş ţi de acest frumos 
ajutoriu, aduc şi pe aceasta cale dăruitoriului Romul 
Motorca cele mai sincere mulţumiri. 

Agriş, la 14/27 Febr 922. 
George Papp, preot, cond. of. par. 

C o n c u r s e . 
Pe baza ordinului Consistorial cu N. 363/922 

prin aceasta se escrie concurs pentru îndeplinirea pa
rohiei vacante din Dud cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în organul oficios „Biserica şi Şcoala". 

Emolument--le sunt : î . Sesiunea parohială în 
estensit inea ei de astăzi împreună cu dreptul de păşune. 
2. Birul legal. 3. Stoleie legale. 4. Eventualul ajutor 
din visteria statulni. 

Toate dările după beneficiu la va suportă aiegândul. 
Parohia fiind clasificată de clasa II dela reflec-
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tanti se cere cvalificaţiunea prescrisă pentru asemenea 
parohii. 

Alegândul este obligat a catehizâ la şcoala 
noastră confesională fără a aşteptă altă remuneraţiune 
asemenea a predică cel puţin odată în fiecare lună. 

Concurenţi din altă dieceză au să prezinte actul 
de învoire al P. S. S. D-lui Episcop. 

Doritorii de a ocupă aceasta parohie sunt datori 
a-şi înainta recursele adjustate conform Regulamentu
lui şi adresate comitetului parohial din Dud P O. 
Oficiu protopopesc din Siria având pe lângă stricta 
observare a §-lui 33 din Reg. pentru parohii a se 
prezentă în ş. biserică gr. or. din Dud în cutareva 
duminecă ori sărbătoare spre a-şi arătă desteritatea 
în cele rituale. 

Dat din şedinţa estraordinară a comitetului pa
rohial din Dud la 22 Ian. (4 Febr.) 19^:2. 

Lazar Peiruţ m. p. Ioan Valentin m. p. 
preş. com, par. not. com. par. 

In conţelegere cu: Mihalţ Lucafa protopop. 

— • — 3 - 3 

Nr, 82/1922. 

Pentru îndeplinirea parohiei Comeat cu filiile 
Bogda şi Sintar protopresbiteratul Lipovei devenită 
vacanta prin decedarea parohului Vasilie Spân, în 
conformitate cu concluzul Ven. Consistor de sub Nr-
1479/920. prin aceasta se publică concurs de nou cu 
termin de 30 de zile dela prima publicare în organul 
oficios „Biserica şi Şcoala". 

Venitele acestei parohii sunt: 
1. Casă parohială cu întrapilau de 800 st. 2. 

Jumătate sesiune parohială constatatoare din 16 
jughere catastrale. 3. Birul legal. 4. Stolele legale. 5. 
Eventuala întregire dela stat. 

Alesul are să supoarte toate dările publice şi 
să catihizeze la şcoala confesională fără altă remu
neraţiune. 

Parohia e de clasa III. deci reflectanţii au să 
dovedească că posed asemenea cvalificaţiune, iar re
cursele adjustate cu documentele recerute în original 
precum şi cu atestat despre serviciul prestat până 
aci şi adresate Comitetului parohial gr. ort. rom. din 
Comeat să le subştearnă P. Qn. oficiu protopopesc 
gr. ort. rom. din Ljpova, îndatoraţi fiind a se pre
zenta în Sf. biserică din loc în cutare Duminică ori 
sărbătoare pe lângă observarea strictă a celor dis
puse prin §. 33 din Regulamentul pentru parohii 
spre a-şi arătă desteritatea în cele rituale şi oratorie, 
dar numai după ce vor dovedi protopresbiterului 
tractual că posed cvalificaţiunea prescrisă, tar cei 

din altă dieceză, că au înalta încuviinţare P. S. Sale 
Domnului Episcop diecezau de a putea reflecta la 
uceea parohie. 

Comeat, din şedinţa Comitetului parohial gr. ort. 
rom. ţinută la 14/27 Oct. 1921. 

Lipova, la 14/27 Februarie 1922. 
In conţelegere cu Fabriciu Manuilâ protopres-

biter tractual. 

' — o — 2—3 

Pentru îndeplinirea parohiei vacante din Galacea 
(protopopiatul Vinga) se publică concurs cu termin 
de 30 de zile dela prima apariţie în organul diecezan 
„Biserica şi Şcoala*. 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt : 
1. Sesiunea parohială în estensiune de 31 jugh. 

1128 st. • parte arător, parte fânaţe. 
2. Birul legal. 
3. Stolele legale. 
4. întregirea dotaţiei preoţeşti dela stat. 
5. Ce priveşte locuinţa pe seama- alesului preot, 

deocamdată i se pune la dispoziţie în mod provizor 
edificiul şcoalei confesionale. 

Dările publice după venitele din parohie cad 
în sarcina preotului. 

Preotul va fi obligat a provede catechizaţia la 
şcoalile din loc. 

Recurenţii din altă dieceză au să prezinte per
misiune dela Prea S. Sa Dl Episcop diecezan sprea 
putea competa la această parohie. 

Parohia e de cl. I., în senzul actului Ven. Con
sistor diecezan Nr. 181/1922 se admit în mod eş-
cepţional şi recurenţi de cl. II., dacă nu s-ar pre
zenta nici unul de el. primă. 

Recurenţii sunt poftiţi, ca cererile provăzute cu 
adnexele necesare, adresate comitetului parohial din 
Calaeea, să le înainteze în terminul concursual ofi
ciului protop. ort. român din Vinga, având a se 
prezenta în cutare Duminică ori serbătcare în sf. 
biserică ort. română din Calaeea spre a-şi arăta 
dexteritatea în oratorie şi cântare conform §-lui 33. 
din regulamentul pentru parohii. 

Din şedinţa comitetului paroh, or t român din 
Calaeea ţinută la 24 Iunie (7 Iulie) 1921. 

Gkeorghe Başu m. p. Pavel Trailescu m. p. 
preşedinte. notar. 

Inconţelegere cu : D. P. Tincra, protopop. 

Redactor responsabil: SIMJQM STANA. 
Cenzurat: V. DÂRLEA. 



„ f l r ă d a n a " 
societate comerciala şi industrială pe acţiuni In rlrad. 

CONVOGARE. 

Direcţiunea societăţii comerciale şi industriale pe acţiuni „ARĂDANA" în virtutea 
§-lui 14 din statute convoacă prin aceasta pe Domnii acţionari la a 

11-a a d u n a r e gene ra l ă o r d i n a r ă , 
care se va ţinea în Arad la 19 Martie 1922 st. n., Duminecă la orele 11 a. m. în localurile 
institutului „ARĂDANA" Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 24 cu următoarea. 

O r d i n e de x l : 

1. Roportul direcţiunei, al Consiliului de Control şi aprobarea biianţulu încheiat ia 
31 Decemvrie 1921. 

2. Deciderea asupra împărţirei profitului net. 
3. Eventuale alte propuneri prezentate direcţiunei în senzul §-lui 21 din statute cu 

48 ore înainte de adunare. 

Arad, din şedinţa direcţiunei ţinută la 23 Februarie 1922. 

Direcţiunea institutului 

„ A r ă d a n a " 
societate comercială şi industrială pe acţiuni în Arad. 

NB. Acei domni acţionari" cari voiesc să-şi exercite dreptul de votare trebuie să-şi 
anunţe direcţiunei participarea cu 24 ore înainte de a se ţinea adunarea generală. (§. 10 din 

k statute). 
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ACTIV. Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1921. PASIV. 

Lei b. 
Cassa în nu mărar 541 î 65*24 
Bonuri la Bănci i. 868817 — 
Mărfuri — 3394528 08 
Realităţii proprii 600000 — 
Efecte proprii . 1091185 — 
Mobiliar 5077240 
Debitori la mărfuri . . . . . . 2338822-35 ' 
Conturi cur. debitoare . . . 1596729 73 3935552.08 

10482019.80 

Capital de acţii 
Fond de rezervă 47296 -32 
Fond de penziune . . 25000 — 
Fond scopuri fii. şi culturale 1622075 
Spese de fondare 
Dividendă neridicată _. — 
Depuneri spre frunctificare 
Impozit restant 
Conturi curente creditoare 
Venit transpus din anul 1920 1220476 
Venit curat _• . . . 753717-27 

Lei b. 
7500000-— 

8851707 
105000 — 
29790--

1588841 22 
28480 49 

37546899 

765922-03 

10482019 80 

d e b i t . Contul Profit si Perdere Ia 31 Decemvrie 1921. c r e d i t . 

Salare 220970-— 
Bani de locuinţă 897910 
Imprimate şi spese de birou 22414681 
Inter, la depuneri spre fructific. 67218 73 
12% impozit la int. Depuneri 806624 
Maree de prezenţă 16360 — 
Comoetinţă de timpru 2270"— 
Porto poştal 4534*36 
Dare erarială şi comunală 23105 99 
Pretenziuni dubioase descrise 58189 37 
Venit transpus din 1920 . . . 1220476 
Venit curat 75371727 

Lei b. 

229949-10 

403891 50 

76592203 

1399762 63 

Lei b. 
Venit transpus din 1920 12204-76 
Provziuni şi alte venite 349537*24 
Câştig la mărfuri 1038020'63 

loan Moldovan, m. p. 
director-executiv. 

Dr. Eugen Costina, m. p. 
preşedinte. 

Vasile V. Ştefan, m. p. 
Maxim I. Vulcu, m. p. 

vice-preşedinte. 
Dr. Eugen Barbut, m. 

loan Chera, m. p. 

Arad, la 31 Decemvrie 1921. 

D I R E C Ţ I U N E A : 

Dr. Mihail Mărcuş, m. p. 

Victor Slăvescu, m. p. 
Dr. Teodor Pap, m. p. 

Dr. George Moroianu, m. p. 
Aurei Dimitrescu, m. p. 

CONSILIUL D E C O N T R O L : 

Verificat şi găsit conform cu registrele şi realităţile : 

Demetriu Muscanu, m. p. Dr. loan Robu, m. p. 
preşedinte. 
Mihail Constantin, m. p 

1399762 63 

loan Tatu,, m. p. 
şef-contabil, — procurist. 

Vasile Goldiş, m. p. 

Dr. Iustin Marşieu, m. p. 
Teodor Stan, m. p. 

Cornel Lazar, m. p. 
Augustin Butariu, m. p. 

Lazar Palcu, m. p. 

Florian Roxln, m. p. 

Aure! Morariu, m. p. 
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„ALBINA" 
INSTITUT DE CREDIT ŞI DE ECONOMII ÎN SIBIIU 

,Nr. 8761/922. 

CONVOCARE 

Domnii acţionari ai Institutului de credit şi de economii „ A L B I N A " , sunt invitaţi prin aceasta 
în virtutea §-lui 19 din statutele societăţii, la 

a XhIX-a adunare generală ordinară, 
care se va ţinea în Sibiiu, Marţi în 14 Mar t ie 1922 st . n. l a ore le 9 a. m , în. sala festivă a Muzeului 
„Asociaţiunii", cu următoarea 

O R D I N E D E Z I : 

1. Deschiderea şl constituirea adunării generale. 
2. Bilanţul anului de gestiune 1921 şi raportul Comitetului de supraveghiare. 
3. Distribuirea profitului net realizat conform bilanţului. 
4. Distribuirea sumei destinată pentru scopuri culturale şi de binefacere. 
5. Fixarea preţului marcelor de prezenţă pentru anul curent. 
6.- Modificarea statutelor fondului de pensiuni. 
7. Alegerea a 2 membri în Consiliul de administraţiune cu mandat pe 6 ani şi a unui membru 

pe un a n : 
8. Eventuale propuneri în sensul §-ului 32 din statute. 

Domnii acţionari, cari voiesc a participă la adunarea generală în persoană sau prin plenipotenţiaţi, 
în conformitate cu §§-ii 22, 23 şi 24 din statutele societăţii, sunt rugaţi a-şi depune acţiunile şi eventual dovezile 
de plenipotenţă cel mult până Sâmbătă in li Martie a. c. st. n., la 6 ore p. m. la cassa Centralei noastre în Sibiiu. 

Depunerea acţiunilor respective a plenipotenţelor spre scopul indicat, se poate face şi la filialele 
din Braşov, Cluj, Lugoj, Mediaş, Târgul-Murăş. Bucureşti şi Timişoara, sau la agentura din D.-Sânmărtin, la 
Banca Romanească, Banca Ardealului si Banca Marmorosch Blank & Co din Bucureşti, precum şi la toate insti. 
tutele membre ale „Solidarităţii", în acest caz însă cel mult până Miercuri in 8 Martie a. c s t n. 

Sibiiu, 17 Februarie 1922. 

Direcţiunea 
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Activa Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1921 Pasiva 

Cassa: în numărar . . . . . . 
Monetă 
Bonuri la bănci 
Cambii 
Credite cambiale cu acoperire hipot. 
împrumuturi hipotecare în scris. fonc. 
Credite de cont-curent . . . . 
Obligaţiuni cu cavenţi (ţărăneşti) 
Avansuri pe efecte publice . 
Casele institutului şi alte realităţi . 
Efecte publice şi diverse acţiuni . 
Efectele fondului de pensiuni al funcţ. 
Efectele fondului de garanţie al scris. 

fon ci are 
Mobiliar, amortizat . . . . . 
Diverse conturi debitoare . . 

Lei b. 
12.047,00865 

10,81030 
16.360.22451 
16.369,661-31 
9.344,62381 
2.194,44913 

160873,973.69 
113,233 — 
21.906-50 

1.287.J3814 
27.787 921 — 

824,100 — 

2 8 8 , 0 0 0 -

3.431,850-57 

Lei b. 
Capital societar . - 10.000,000 — 
Fondul general de rezervă 5.750,000'—; 

Fondul special de rezervă 593728*26 
Fondul de garanţia al 

scrisurilor fonciare . 280,000"— 
Fondul „Parteniu Cosma* 47,450 — 6.671,178-26 
Fondul de pensiuni al funcţionarilor instit. 1.731,774-10 
Depozite spre fructificare l58770,750d9 
Depozite în cont-curent 49 163,001 05 207.933,751-44 
Scrisuri fonciare 5 % în 

Coroane în circulaţiune 
Scrisuri fonciare 41/2°l(, în 

Coroane în circulaţiune 
Scrisuri fonciare eşite la sorţi în circula

ţiune 
Reescont 
Diverse conturi creditoare 4.307,49483 
Dispoziţiuni Americane . 7.424657 85 
Dividendă neridicată . . *. 
Interese transitoare anticipate pe 1922 
Interese transitoare de scris fonciare . 
Profit curat 

1.800,000 — 

200,000 — 2.000,000-

935,000 — 
5.100,000 — 

230.960,10061 

Debit Contul Profit şi Perdere 

11.732,152 68 
124,899 — 

1.163,50640 
40,750- -

3527,08873 
250.^60,100-61 

Credit 
Lei b. 

INTERESE: 
Pentru depozite spre fruc

tificare impozabile . . 5.175.76352 
Pentru depozite spre fruc

tificare libere de impozit 314,987*89 
Pentru depozite în cont-

curent 735,91377 
Pentru scrisuri fonciare şi 

capital . . .• . N . 233,75388,6.460,41906 
SPESE: 

Salare 668,723-39 
Adause de scumpete . 2.053,150 06 
Bani de cvartir . . . 144,342-20 
Imprimate, registre, porto 

diverse . . . . . 620,70137 
Maree de prezenţă . . 29,460-— 
Chirii 19.483 — 3.535,860"02 

CONTRIBUŢIUNE: 
Directă şi aruncuri . . 853,879"11 
După interese de depozite 703,656-34 1.557,53545 
Profit curat . . . . '. '. 7 3.527,088-73 

15.080,90326 
Sibiiu, la 31 Decemvrie 1921. 

I. Vâtăşanu m. p., dir. exec. Constantin Popp m 

Lei b. 
INTERESE: 

Dela cambii de bancă . 941,72945 
Dela credite cambiale cu 

acoperire hipotecara . 495,05725 
Dela împrumuturi hipotec. 179.761-10 
Dela cred. de cont-curent 8.727,121-82 
Dela efecte publice şi ac
ţiuni •' . 874,165-08 

Dela credite personale . 27,439"46 
Dela avansuri pe efecte 1,40052 11.246,674-68 
Previziuni . 3.567,407 98 
Profit la monetă . . . . . . 266,820-60 

Dr. Beu m. p. prezident. 
Dr. G. Popoviciu m. p. 

Dr. Comşa m. p. 

p., dir. exec. 
Consiliul de Administraţiune : 

A. Bârseanu m. p. Dr. I. Lupas m. p 
Dr. Bologa m. p. 

15080,903-26 

toan Rebega m. p. contabil-şef. 

loan I. Lăpedatu m. p. 
Dr. L. Borcea m. p. 

Dr. Stroia m. p. 
Subsemnatul comitet am examinat costurile prezente şl le-am aflat în deplină regali şl în consonanţă cn registrele lnstltntoloi. 

Sibiiu, 17 Februarie 1922. 
Comitetul de supraveghiare: 

Mateiu Voileanu m. p. prezident. Victor Fincu m. p. T. V. Păcăţianu m. p. 
Dr. Nicolae Schiau m. p. Emil Verzariu m. p. 




